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 المصطلحات العلمية .  
 حركة جسم من دون سرعة ابتدائية تحت تأثير ثقله فقط مع إهمال مقاومة الهواء .-1

 )السقوط الحر (                                                            
 العجلة المنتظمة التي تسقط بها الأجسام سقوطا حرا.-2

 )عجلة السقوط الحر أو عجلة الجاذبية(                                                           
أو حجمه أو حالته الحركية أو المؤثر الخارجي الذي يؤثر على الأجسام مسببا تغيرا في شكل الجسم -3

 موضعه .
 )القوة (                                                           

 قوى محصلتها تساوي الصفر .-4
 ) قوى متزنة(                                                         

 قوى محصلتها لا تساوي الصفر وتحدث تغيرا في حالة الجسم .-5
 ) قوى غير متزنة(                                                         

يبقى الجسم الساكن ساكنا ويبقى الجسم المتحرك في خط مستقيم متحركا بسرعة منتظمة ما لم تؤثر -6
 على أي منهما قوة تغير في حالتيهما .

 )القانون الأول لنيوتن أو قانون القصور الذاتي (                                       
 الخاصية التي تصف ميل الجسم إلى أن يبقى على حاله ويقاوم التغير في حالته الحركية .-7

 )القصور الذاتي(                                                  
  كمية فيزيائية تعتبر مقياسا للقصور الذاتي .-8

 ) الكتلة (                                                   
 فيها تغير مقدار أو اتجاه السرعة أوكليهما .الحركة التي يحدث -9

 ) الحركة المعجلة (                                                         
 حصلة المؤثرة على الجسم وعكسيا مع كتلته .العجلة التي يتحرك بها الجسم تتناسب طرديا مع القوة الم-10

 ) القانون الثاني لنيوتن(                                                        
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 . 21m/sلكي يتحرك بعجلة مقدارها  1Kgالقوة اللازمة لجسم كتلته -11

 ( N) النيوتن                                                           
 قوة جذب الأرض للجسم .-12

 ) الوزن (                                 
 مقدار ما يحتويه الجسم من مادة وهي كمية ثابتة .-13
 ) الكتلة (                                       

      
 

 كل من . هااذكر العوامل التي يتوقف علي      
 العجلة.-1
 التغير في الزمن  -2التغير في متجه السرعة      -1

 الكتلة  -2القوة           -1أو 
 عناصر القوة كمتجه.-2
 المقدار)الشدة(-3الاتجاه    -2نقطة التأثير   -1
 القصور الذاتي لجسم.-3
 سرعة الجسم  – 2   ن اضف لها ( لك) حسب كتاب المدرسة   كتلة الجسم  -1  
 
 طول أو قصر المسافة في حالة ركوب دراجة والسير بها .-4
  استخدام الفرامل -4مقاومة الهواء  -3قوى الإحتكاك   -2القصور الذاتي  -1
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 علل لما يلي :  
 العجلة كمية متجهة .-1

فاع يساوي زمن وصوله إلى نقطة القذف في حالة إهمال زمن وصول الجسم لأقصى ارت-2
 مقاومة الهواء.

 الأول لنيوتن بقانون القصور الذاتي . يسمى القانون -3

 الكتلة مقياس للقصور الذاتي .-4

 اندفاع الركاب للأمام عند توقف السيارة فجأة.-5

 . لسرعةرغم تحركهما بنفس ا القصور الذاتي للسيارة أكبر من القصور الذاتي للدراجة-6

 س سرعتها .يصعب إيقاف شاحنة كبيرة عن إيقاف دراجة تتحرك بنف-7

 لسيارة .ارتداء حزام الأمان أمر مهم عند قيادة ا-8
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على الرغم من ثبات مقدار السرعة لجسم يتحرك في مسار منحني فإن الجسم يتحرك بعجلة -9
. 

 يتحرك جسمك في الاتجاه المعاكس لانحناء الطريق وأنت داخل سيارة تسير بسرعة ثابتة-10

 لجسم الساقط سقوطا حرا نحو الأرضتزداد سرعة ا-11

لأن الجسم يتحرك بعجلة تباطؤ منتظمة ) عجلة سالبة (

لأن العجلة تعني التغير في متجه السرعة بالنسبة للزمن وعلية يكون التغير بالسرعة مساويا 
 a=▲v/▲tالصفر فتنعدم العجلة حسب العلاقة 

14-  
لكتلة تشتق بدلالة كميات أخرى مثل ا قوة لأن الكتلة تعرف بذاتها ولا تشتق من غيرها بينما ال 

  والعجلة
 القانون الأول لنيوتن حالة خاصة من القانون الثاني لنيوتن . -15

ف ما يحدث لأن القانون الأول يصف ما يحدث للجسم في غياب القوة بينما القانون الثاني يص
للجسم في وجود قوة , بحيث يبقى الجسم الساكن كما هو والمتحرك بسرعة منتظمة كما هو ما 

 لم تؤثر عليه قوة تغير حالته 
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 ماذا يحدث .               

 .في خط مستقيم لعجلة جسم يتحرك بسرعة ثابتة مع الزمن -1

أما لو قال في مسار منحنى رغم ثبات مقدار السرعة فاعلم أن هناك عجلة بسبب تغير اتجاه السرعة 
)) 
 لعجلة جسم زادت القوة المؤثرة عليه للمثلين .)لاحظ كتلة الجسم ثابتة (-2

لعجلة جسم كتلته كبيرة عند ثبات القوة المؤثرة عليه
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 ا باتجاه الأرض رغم اختلاف كتلتيهما .لجسمين سقطا سقوطا حر -4

 لكل من عملة معدنية وريشة سقطتا من نفس الإرتفاع داخل أنبوب به هواء .-5
 

 .لو اختفت قوة التجاذب بين الشمس ومجموعة الكواكب المرتبطة بها -6
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 متى تصبح القيم التالية تساوي صفر .  
 عجلة الجسم.-1

 عة من القوى.محصلة مجمو -2
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تم التأثير عليهما بنفس القوة ولكن  Bو  Aلاحظ جسمان 
 هو الأكبر عجلة  Aكتلتاهما مخلفتان لذلك الجسم الأقل كتلة وهو 

 قارن بين كل من .       
محصلة القوى المؤثرة على  وجه المقارنة

 الجسم تساوي صفر
محصلة القوى المؤثرة على 

 الجسم لا تساوي صفر
 ليست ثابتة )متغيرة( ثابتة )منتظمة( سرعة الجسم

 توجد عجلة لا توجد عجلة عجلة الجسم

 
 القوى غير المتزنة القوى المتزنة وجه المقارنة

قوى محصلتها لا تساوي  قوى محصلتها تساوي الصفر  التعريف
 الصفر

 تحدث تغيرا في حالة الجسم لا تحدث أي تغيير لحالة الجسم حالة الجسم

A 

B 
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 الوزن     الكتلة    وجه المقارنة
 Kg   N وحدة القياس

 مشتقة  أساسية   مشتقة ( –نوع الكمية )أساسية 
 متجهة  عددية   متجهة ( –نوع الكمية ) عددية 

 متغيرة     ثابتة للجسم   الثبات 
أو  الميزان المعتاد أو الميزان الحساس أداة القياس 

 الرقمي أو الميزان ذي الكفتين
 الميزان الزنبركي   

 قوة جذب الأرض للجسم مقدار ما يحتويه الجسم من المادة التعريف
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 القوانين والعلاقات الرياضية                                     

 

 قوانين الحركة                        

 =V                السرعة العددية
𝑑

𝑡
 

  =  السرعة المتوسطة
𝒅 𝒕𝒐𝒕𝒂𝒍

𝒕 𝒕𝒐𝒕𝒂𝒍
      V 

 = a                       العجلة
∆𝒗

∆𝒕
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  V=Vo + at                المعادلة الأولى

2at            المعادلة الثانية
𝟏

𝟐
t+ 0d= V  

       2ad 2=V0 2V+                الثالثة المعادلة

  Vo=0     الجسم الحركة من السكون فا ن السرعة الابتدائية تساويلو بدأأ ⚫

  V=0                 لو الجسم توقف عن الحركة فا ن السرعة النهائية تساوي⚫

                        متوسط السرعة⚫
𝑉+𝑉𝑂

2
    =  V       

 =t زمن التوقف ) زمن ال يقاف(⚫
𝒗−𝒗𝒐

𝒂
 =tأأو      

𝒗𝒐

𝒂
  

 

 ت السقوط الحر معادل

1- V=V0 +gt    

2- 2gt
𝟏

𝟐
d=V0 t+    

3- +2gd 2=V02V  

 موجبة .  gوتكون  V0=0في حالة سقط الجسم سقوطا حرا فا ن السرعة الابتدائية ⚫

 سالبة . gوتكون  V=0في حالة قذف الجسم لأعلى نقطة ) أأقصى ارتفاع ( فا ن السرعة النهائية ⚫

 الحر يساوي زمن الوصول لأقصى ارتفاع باهمال مقاومة  الهواء  زمن السقوط  ⚫

     
 

  

  F = ma القوة    لحساب القانون الثاني لنيوتن 

 لحساب العجلة
𝐹

𝑚
a =                        1عند المقارنةa/2=a2m/1m 
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=m لحساب الكتلة
𝐹

𝑎
   

 F = m  ويمكن ربط القانون الثاني لنيوتن بمعادلت الحركة
𝑽−𝑽𝟎

𝒕
 

 

 

 

 مع تحياتي الأستاذ نبيل مرزوق 

                

 .نرجو دعواتكم لا تنسونا                


